

## ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО: К 80-ЛЕТИЮ В.И. ДОБРЕНЬКОВА

---



*Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Добренькова Владимира Ивановича с 80-летним юбилеем и желает ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и новых творческих достижений!*

**Добреньков Владимир Иванович** (04.02.1939 г.) – российский социолог, доктор философских наук, профессор, декан – основатель первого в России социологического факультета, созданного в 1989 г. в Московском государственном университете им. М.В. Ломоносова. С 1989 г. по настоящее время – заведующий кафедрой истории и теории социологии.

В 1961–1966 гг. учился на философском факультете МГУ, а затем в аспирантуре в 1966–1969 гг., защитил кандидатскую диссертацию «Неофрейдистская социологическая концепция Э. Фромма». В 1979 г. по результатам научной стажировки в США успешно защитил докторскую диссертацию «Современный протестантский теологический модернизм в США».

Владимир Иванович выполнял и выполняет большую научно-организационную работу. Много лет был членом учёного совета МГУ, председателем учёного совета социологического факультета, председателем диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций при МГУ, членом Президиума Российской академии социальных наук, главным редактором реферативного журнала РАН «Социология», главным редактором журнала «Вестник МГУ» (серия «Социология и политология»). В настоящее время президент Российской социологической ассоциации, главный редактор журнала «Со-

циология», член диссертационного совета при Институте социально-политических исследований РАН.

На протяжении многих лет В.И. Добренков проводил большую административную работу: с 1978 по 1983 г. – заместитель проректора МГУ, с 1983-го – директор Института повышения квалификации преподавателей общественных наук – проректор МГУ, с 1986 по 1992 г. – проректор по учебно-научной работе гуманитарных факультетов МГУ.

Владимир Иванович Добренков – действительный член Российской академии социальных наук, действительный член РАЕН, действительный член Международной академии информации, заслуженный профессор Московского университета (1998 г.), лауреат Ломоносовской премии (2012), лауреат премии им. П. Сорокина, заслуженный работник высшей школы РФ (2011), почётный профессор Шанхайского университета, почётный работник высшего профессионального образования России (1998).

Автор свыше 250 научных публикаций объемом более 2500 п.л., в том числе 61 монография, 17 учебников и учебных пособий. Его книги переведены на английский, немецкий, португальский, китайский и сербский языки.

*Редакция журнала  
«Гуманитарий Юга России»*